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REF.: INFORMAÇÕES SOLICITADAS NA 10ª REUNIÃO DA CPICHAPE 
 
 

CHUBB SEGUROS BRASIL S.A. (“CHUBB BRASIL”), representada por seus advogados que 
esta subscrevem, vem, respeitosamente, perante o Senador Presidente da Comissão Parlamentar 
de Inquérito da Chapecoense (“CPI Chape”), apresentar, voluntariamente, os presentes 
ESCLARECIMENTOS, considerando as questões referentes às atividades da CHUBB BRASIL 
apresentadas ao Sr. Robert Wilson, Chief Underwriting Officer da CHUBB UNDERWRITING AGENCIES 

LIMITED (“CHUBB GLOBAL MARKETS”), que participou como testemunha da oitiva realizada pela CPI 
Chape em 08.12.2021 (“Oitiva”). 
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I. RESUMO DA PARTICIPAÇÃO DA CHUBB BRASIL NA CPI 

1. Substituição de testemunha. Considerando a aprovação do 
Requerimento nº 36/2021, que pretendia a convocação do diretor presidente da CHUBB BRASIL para 
prestar depoimento perante a CPI Chape, foi apresentado pedido de substituição de testemunha. 

2. Ausência de envolvimento da CHUBB BRASIL. Nesta oportunidade, 
esclareceu-se que CHUBB BRASIL não poderia prestar esclarecimentos sobre a participação de CHUBB 

GLOBAL MARKETS no resseguro da apólice relacionada à aeronave LaMia CP 2933 (“Resseguro”), que 
sofreu o acidente aéreo envolvendo os integrantes da Associação Chapecoense de Futebol 
(“Acidente”).  

3. Como demonstrado na Oitiva, o Resseguro ocorreu no Reino Unido e 
teve TOKIO MARINE como resseguradora líder. A CHUBB BRASIL não detém qualquer participação no 
Resseguro, não havendo nexo causal entre os negócios desenvolvidos por CHUBB BRASIL e o objeto 
da investigação da CPI Chape.  

4. Manifestação voluntária. Contudo, considerando os questionamentos 
apresentados pelo Excelentíssimo Senhor Senador Relator Izalci Lucas na Oitiva quanto às 
atividades da CHUBB BRASIL, apresentam-se a seguir esclarecimentos, em caráter voluntário e de 
boa-fé, com o objetivo de atender à solicitação ao Senador Relator e contribuir com a investigação. 

II. RESPOSTAS AOS QUESTIONAMENTOS 

(i) Desde quando a CHUBB atua no mercado securitário brasileiro? 

A CHUBB BRASIL atua no país desde 02/09/1991. O atual CNPJ da CHUBB 
BRASIL está ativo desde 21/05/1999.  

(ii) Para além da Petrobrás, a CHUBB BRASIL mantém ou manteve apólices 
de seguro com quem mais da Administração Pública? 

Encaminha-se em anexo a este documento arquivo com a lista de 
clientes da Administração Pública.  

(iii) No que diz respeito à Petrobras, desde quando a CHUBB BRASIL 
mantém relação securitária com a companhia? E com os demais 
clientes da Administração Pública? 

Estima-se que a CHUBB BRASIL mantém relação securitária com clientes 
da Administração Pública desde sua fundação. Com a Petrobras, a 
relação existe desde 2000, conforme o seguinte histórico: 

• 2000: Riscos de D&O emitida pela Inter Americana 



 
 

SABZ.COM.BR  3 de 4 
 

• 2005/6: Riscos Patrimoniais emitidos Joint Venture da Inter 
Americana com Unibanco AIG: 2005/2006 

• 2008: Junção do grupo Itaú Unibanco 
• 2014: Venda do portfólio de grandes riscos para Ace 

Seguradora 
• 2015: Compra da Chubb Seguros pela Ace Seguradora 
• 2017: Incorporação da Chubb e Ace em uma única marca, a 

Chubb Seguros 

(iv) Qual foi a receita de prêmio de seguro da CHUBB BRASIL nos últimos 10 
anos?  

R$ 24,7 bilhões. 

(v) Especificamente em relação a Petrobras, qual foi a receita anual com 
prêmios de seguro da CHUBB BRASIL nos últimos 10 anos? 

R$ 688 milhões (2,79% do total da receita CHUBB BRASIL). 

(vi) Qual o valor anual segurado pela CHUBB BRASIL nos últimos 10 anos? 
Deste valor, qual a participação de clientes públicos? As apólices da 
Petrobras responderam por quanto? 

Importância segurada Petrobras nos últimos 5 anos1 (de 2016 a 2020): 

• Total mapeado: R$ 1,34 bilhões 

• Observações importantes: 

o 5% dos valores levantados não puderam ser 
confirmados, devido ao tempo necessário para 
identificar os documentos de suporte. 

o Os contratos de CHUBB BRASIL com Petrobras são 
suportados por mecanismos de resseguro que 
repassam acima de 90% do risco a outras 
resseguradoras (em alguns casos 99% ressegurado). 
Conforme a dimensão do risco, a retenção de CHUBB 
BRASIL pode permanecer abaixo de 1% da importância 
segurada. 

(vii) Qual o valor sinistrado assumido pela Chubb Brasil nos últimos 10 
anos? Deste valor, qual a participação de clientes públicos? As 
apólices da Petrobras responderam por quanto? 

 
 
1  A legislação exige apenas a manutenção do registro histórico dos últimos cinco anos. 
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• Sinistros ocorridos conforme apresentado nas demonstrações 
financeiras auditadas: R$ 13,09 bilhões 

• Clientes da Administração Pública: R$ 757 milhões (incluindo 
Petrobras) 

• Grupo econômico Petrobras: R$ 505 milhões 
• Consideração importante: Os valores apresentados são o 

montante bruto dos sinistros. Ou seja, os valores que CHUBB 
BRASIL recebeu nos resseguros não estão compensados (sendo 
comparável com os valores representados de sinistros 
ocorridos). 

 

Sendo o que cumpria para a presente, despedimo-nos cordialmente.  

 
15 de dezembro de 2021 

 
 

 
 

Kleber Luiz Zanchim 
OAB/SP nº 248.750 

 
 

Bárbara Teixeira 
OAB/SP nº 402.503 
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